

Первый среди лучших

Лучший пахарь республики работает в ОАО «Забудова-Агро» Молодечненского района.

Среди множества увлекательных семинаров и мастер-классов, пожалуй, самым запоминающимся и зрелищным мероприятием на «Белагро» стал возродившийся после шести лет затишья конкурс пахарей, организатором которого выступило Министерство сельского хозяйства и продовольствия.

В конкурсе приняли участие 9 команд — по одной от каждой области, а также сборные Белорусского государственного аграрного технического университета, Белорусской государственной сельскохозяйственной академии и республиканского объединения «Бел-агросервис».

— Подготовку к республиканскому этапу конкурса пахарей Минщина начала заранее, — рассказал начальник Минской областной инспекции Гостехнадзора Валерий Злотник. — Для начала каждый район определил у себя лучшего механизатора, после чего мы провели отборочный тур. Все 25 претендентов должны были пройти несколько испытаний. Первое, самое простое, — оценка физического состояния. После этого мы предложили каждому сдать теоретический экзамен на компьютере, а позже и вспахать небольшой участок поля.

В итоге из всех номинантов жюри выбрало трех лучших механизаторов Минской области. Ими стали Сергей Янучок (ОАО «Кухчицы» Клецкого района), Виталий Шода (ОАО «Вишневецкий» Столбцовского района) и Петр Гринцевич (ОАО «Забудова-Агро» Молодечненского района). Именно им предстояло бороться за звание лучшего пахаря республики.

Александра Кулеш. Первый среди лучших



Виталий Шода из ОАО «Вишневецкий» проходит практическое испытание на тракторе «Беларус-1523».

— На республиканском уровне оценка команд механизаторов осуществлялась в три этапа: один теоретический и два практических, — объяснил Валерий Злотник. — На первом этапе нашим конкурсантам вновь пришлось сдавать экзамен по правилам технического сервиса сельскохозяйственной техники. Каждый участник мог набрать максимум 10 баллов. Но здесь была одна особенность: из трех человек в команде на следующий этап проходило только двое, это определялось количеством набранных очков. Наша команда очень достойно прошла через это испытание, заняв второе место. В практических конкурсах довелось участвовать Виталию Шоде и Петру Гринцевичу, которые набрали восемь и десять баллов соответственно.

Завершающие испытания проходили на второй день конкурса. Независимое жюри, в состав которого вошли руководители главного управления механизации, техпрогресса с Главгостехнадзором Министерства сельского хозяйства и продовольствия, представители ГУ «Белорусская машиноиспытательная стан-



Участники конкурса (слева — направо) Виталий Шода, Сергей Янучок, начальник Минской областной инспекции Гостехнадзора Валерий Злотник, лучший пахарь республики Петр Гринцевич и начальник Молодечненской районной инспекции Гостехнадзора Анатолий Завацкий.

ция» и НПЦ НАН Беларуси по механизации, конструктор ПО «МТЗ», а также сотрудники БГАТУ, обращало внимание на все нюансы.

Первая часть практического конкурса требовала от участников продемонстрировать жюри не только правильность подготовки техники к работе и регулировки агрегатов, но и соблюдение правил техники безопасности, охраны труда и пожарной безопасности.

— Решающим этапом соревнований стали подготовка поля и качество вспашки, — подчеркнул Валерий Злотник. — Он проходил на демонстрационном поле, выделенном ОАО «Гастелловское» в Минском районе. Механизаторы работали на технике белорусского производства — энергонасыщенном тракторе «Беларус-3022» с плугом ППО-8-40 и тракторе «Беларус-1523» с плугом ППО-4+1. Это именно те машины, которые чаще можно встретить на полях. Каждому участнику нужно было сделать только 4 прохода.

После каждой вспашки ее качество определяли студенты БГАТУ. Учитывалось множество критериев: и прямоли-

нейность, и глубина, и гребнистость колеи, и заделка растительности.

После завершения всех этапов жюри назвало победителя. Им стал механизатор ОАО «Забудова-Агро» (Молодечненский район) Петр Гринцевич. Также специальный приз Минского тракторного завода достался второму представителю Минщины — Виталию Шоде из ОАО «Вишневецкий» (Столбцовский район).

— Могу с уверенностью сказать, что Петр Гринцевич еще на областном отборочном туре сделал высокую ставку на победу, — вспоминает Валерий Злотник. — Тогда он из 30 возможных баллов по теории получил 30. К слову, Петр сейчас является студентом первого курса заочного отделения Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, учится на инженера.

Благодаря высоким достижениям участников сборной Минская область заняла первое общекомандное место, оставив позади сборные БГАТУ и Витебской области.

Александра КУЛЕШ.